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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                 XI LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 3 NOVEMBRE 2020, N. 2 

     

PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI  LUCA SERFILIPPI E MICAELA VITRI 

  

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Maria Rosa Zampa. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 11,00 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale ed invita l’Aula ad osservare un minuto di silenzio per le vittime del terrorismo 

in Francia ed in Austria.  

(L’Assemblea legislativa regionale osserva un minuto di silenzio) 

Il Presidente, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 1 del 19 ottobre 2020, il 

quale si intende approvato ai sensi del comma 4, dell’articolo 53 del Regolamento interno. Richiama, inoltre, ai 

sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni a loro distribuite, 

allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto espressamente 

previsto dal Regolamento interno. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• DISCUSSIONE SULLE COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DELL A GIUNTA REGIONALE in        

ordine “Al Programma di governo e alla composizione della Giunta”.  

(Articolo 11, comma 2 del Regolamento interno) 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola ai Consiglieri Ciccioli, Ruggeri, Lupini (annuncia 

la presentazione di una proposta di ordine del giorno e la illustra), Santarelli, Bilò, Mangialardi, Carancini, 

Mastrovincenzo, Rossi, Antonini, Leonardi, Cancellieri, Marcozzi, Cesetti, Lucentini, Bora, Menghi, Putzu, Casini, 

Biancani, Pasqui e, per replica, al Presidente Acquaroli. 

Il Presidente comunica che, in merito all’argomento trattato sono state presentate ed acquisite agli atti due proposte 

di ordine del giorno rispettivamente a firma delle Consigliere Lupini e Ruggeri e dei Consiglieri Carancini, 

Mastrovincenzo, Mangialardi, Cesetti, Casini, Bora, Santarelli.  

Intervengono i Consiglieri Carancini (illustra l’ordine del giorno), Lucentini (chiede il rinvio alla prossima seduta 

dell’ordine del giorno a firma delle Consigliere Lupini e Ruggeri), Ciccioli (condivide la proposta del Consigliere 

Lucentini), Ruggeri (concorda sul rinvio).  

Il Presidente, dopo aver precisato che gli ordini del giorno presentati non possono essere rinviati, ma ritirati o votati, 

come previsto dal Regolamento interno e, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Ruggeri (anche a nome della 

Consigliera Lupini ritira l’ordine del giorno), Carancini (anche a nome degli altri presentatori ritira l’ordine del 

giorno) e Ciccioli, prende atto del ritiro degli ordini del giorno. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• ELEZIONE DI N. 6 CONSIGLIERI COMPONENTI DELLA GIUNT A PER IL REGOLAMENTO 

(Articolo 43 del Regolamento interno). 

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun Consigliere può votare un solo nome, indice la votazione a scrutinio 

segreto. 

O M I S S I S 
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Conclusa la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

VOTANTI                                        N. 30 

SCHEDE BIANCHE                       N.   0 

SCHEDE NULLE                            N.   0 

SCHEDE VALIDE                           N. 30 

 

Hanno ricevuto voti: 

Mastrovincenzo Antonio                    N.  8 

Leonardi Elena                                   N.  7    

Biondi Chiara                                     N.  6 

Marcozzi Jessica                                N.  6  

Ruggeri Marta Carmela Raimonda    N.  2 

Santarelli Luca                                   N.  1     

 

Il Presidente proclama eletti componenti della Giunta regionale per il Regolamento i Consiglieri Mastrovincenzo 

Antonio, Ruggeri Marta Carmela Raimonda, Santarelli Luca, Leonardi Elena, Biondi Chiara, Marcozzi Jessica. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• ELEZIONE DI N. 2 CONSIGLIERI REGIONALI COMPONENTI D ELLA 
COMMISSIONE PER LA VIGILANZA DELLA BIBLIOTECA  

(Articolo 150, commi 3, 4 e 5 del Regolamento interno).  

Il Presidente comunica che l’Ufficio di Presidenza, ai sensi dell’articolo 150 del Regolamento interno, con propria 

determinazione, ha designato il Vicepresidente dell’Assemblea legislativa regionale, Gianluca Pasqui, quale 

Presidente della Commissione per la vigilanza della biblioteca dell’Assemblea e, dopo aver ricordato che ciascun 

Consigliere può votare un solo nome, indice la votazione a scrutinio segreto. 

O M I S S I S 
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Conclusa la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

VOTANTI                                        N.  30 

SCHEDE BIANCHE                       N.    0 

SCHEDE NULLE                            N.    1 

SCHEDE VALIDE                           N.  29 

 

 

Hanno ricevuto voti: 

Ausili Marco                                     N.  16 

Biancani Andrea                                N.  11    

Rossi Giacomo                                  N.    2  

 

Il Presidente proclama eletti componenti della Commissione per la vigilanza della biblioteca i Consiglieri Ausili 

Marco, Biancani Andrea.  

 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 17,00.   

 

IL PRESIDENTE 

  Dino Latini 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Luca Serfilippi 

Micaela Vitri 
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Allegato A 

COMUNICAZIONI 

Do per letto il processo verbale della seduta n. 1 del 19 ottobre 2020, il quale, ove non vi siano opposizioni, si 

intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 1/20, in data 30 ottobre, ad iniziativa del Consigliere Biancani concernente: “Modifiche ed integrazioni alla 

legge regionale 12 novembre 2012, n. 31 (Norme in materia di gestione dei corsi d'acqua), così come modificata 

dalla legge regionale 9 luglio 2020, n. 29”. La proposta sarà assegnata alla III Commissione assembleare, in 

sede referente e trasmessa al Consiglio delle autonomie locali e al Consiglio regionale dell'economia e del 

lavoro per conoscenza e alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione 

delle politiche rispettivamente ai sensi dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 2/20, in data 2 novembre, ad iniziativa del Consigliere Biancani, concernente: “Modifiche ed integrazioni 

alla legge regionale 4 gennaio 2018, n. 1 (Nuove norme per le costruzioni in zone sismiche nella regione 

Marche), così come modificata dalla legge regionale 5 agosto 2020, n. 45”, assegnata alla III Commissione 

assembleare, in sede referente, nonchè trasmessa al Consiglio delle autonomie locali e al Consiglio regionale 

dell’economia e del lavoro, per conoscenza, e alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il 

controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del 

Regolamento interno. 

Comunico inoltre che, in data 27 ottobre 2020, è stato pubblicato, sul sito web dell’Assemblea legislativa, l’avviso 

per la presentazione di candidature per la costituzione della “Commissione regionale per le pari opportunità tra 

uomo e donna”, istituita dalla legge regionale 18 aprile 1986. Le candidature vanno presentate entro il 28 novembre. 

Ha chiesto congedo il Consigliere Marinelli 

 


